

O. N.

134

Об используемых венгерских интересах германских  
граждан и лиц немецкого <sup>ои</sup> ~~из~~ националь-  
ности в Гитоми, Лайвии и Митве.

- а) Утвердить текст заявления ИКИД герман-  
ской посольств в Москве (см. приложение)
- б) Предложить ИКИД поставить вопрос о пере-  
селении чешевцев из Саксонской области  
в Митву на место выселяемых немцев.

11/19/152

6 гри 40 г.

Ван.

Московский (ИКИД)

135

Согласно  
послали  
моего  
Мухомору  
В. Мухоморов. Всегда  
текст заявления из него  
дел германскому послу в Москве  
об имущественных интересах германских граждан и лиц немецкой национальности в Эстонии, Латвии и Литве.

Народный Комиссариат Иностранных Дел, по поручению Правительства Союза ССР, имеет честь предложить Правительству Германии ниже следующее:

1. Образовать Смешанную Союза ССР и Германии Комиссию, которой поручить:

а/ Определение размеров и сроков компенсации за оставленное в Эстонии и Латвии имущество германских граждан и лиц немецкой национальности, переселившихся в Германию в порядке специальных соглашений между правительствами Эстонии и Латвии, с одной стороны, и Правительством Германии, с другой.

б/ Определение размеров и сроков выплаты вознаграждений немецким собственникам предприятий, не принятых на учет в порядке вышеуказанных соглашений о переселении и не переданных в управление органов советской власти Эстонии и Латвии.

в/ Определение размеров и сроков выплаты компенсации немецким собственникам акций и облигаций предприятий со смешанным капиталом, подлежащих национализации, в соответствии с решениями Государственной Думы Эстонии и Сейма Латвии, и переданных в управление органов Советской власти Эстонии и Латвии.

2.-

Возмещению подлежат лишь те акции и облигации, которые находились у немецких владельцев на 1 июля, а в спорных случаях - на 1 января 1940 года, при условии, что владельцы указанных выше акций и облигаций сдадут их на хранение и учет в эстонский и латвийский банки в установленный надлежащими властями срок.

г/ Определение об"ема, порядка и сроков удовлетворения встречных претензий СССР к Германии по оставшемуся на территории Германии государственному имуществу Эстонии и Латвии и имуществу эстонских и латвийских граждан.

2. Приступить к переговорам о заключении соглашения между Правительством Союза ССР и Правительством Германии о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литвы в Германию, для чего образовать Смешанную Союза ССР и Германии Комиссию.

На эту же Комиссию возложить:

а/ Определение принадлежности и установление стоимости земельных участков, промышленных предприятий, банков и домов, в отношении которых литовскими властями не была проведена национализация в связи с тем, что они числятся немецкими.

При этом, немецкими будут признаваться только такие предприятия и имущества, которые находились в собственности германских граждан и лиц немецкой национальности на 1 июля, а в спорных случаях - на 1 января 1940 г.

б/ Определение порядка и сроков возмещения стоимости перечисленных в предыдущем пункте имуществ эвакуирующимся владельцам.

в/Определение размеров и сроков выплаты компенсации немецким собственникам акций и облигаций предприятий со смешанным капиталом, подлежащих национализации, в соответствии с решениями Сейма Литвы, и переданных в управление органов Советской власти Литвы.

Возмещению подлежат лишь те акции и облигации, которые находились у немецких владельцев на 1 июля, а в спорных случаях - на 1 января 1940 года, при условии, что владельцы указанных выше акций и облигаций сдадут их на хранение и учет в литовские банки в установленный надлежащими властями срок.

г/Определение об"ема, порядка и сроков удовлетворения встречных претензий СССР к Германии по оставшемуся на территории Германии и, в частности, на территории бывшей Мемельской области государственному имуществу Литвы и имуществу литовских граждан.

3. Впредь до урегулирования вопроса об имуществе лиц, подлежащих переселению из Литвы в Германию, за ними сохраняется право на управление и пользование своим имуществом в пределах, установленных законом, и ~~с соблюдением установленного для надзора~~  
~~и в соответствии с установленным для надзора~~  
~~законом~~ ~~правительственных комиссаров, назначаемых для надзора~~  
~~за вышеупомянутыми имуществами~~